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ELİTERJESZTÉS 
 

a Képviselı – testület 2012. május 24-i ülésére 
 

Tárgy:  Az óvodai és iskolai beiratkozások tapasztalatai, az intézmények 
létszámának felülvizsgálata. 

 
Tisztelt Képvisel ı–testület! 
 
Óvodai helyzetkép  
 
Balatonfüreden - a Közoktatási Intézményfenntartó Társulás fenntartásában -
három Napközi Otthonos Óvoda mőködik. A három óvoda hét épületében 19 
csoport mőködik és ez 446 férıhelyet jelent. Jelenleg 500 gyermek óvodai 
elhelyezésérıl gondoskodunk. Ez 112 %-os kihasználtságot jelent.  
Városi szinten az egy óvodai csoportra jutó átlaglétszám 2012 májusában 26 fı, 
az októberi várható létszám alapján pedig 25 fı lesz. A közoktatásról szóló 
1993. évi LXXIX. törvény 3. sz. melléklete szerint az óvodákban az 
engedélyezhetı átlaglétszám 20 fı, maximális létszám 25 fı. 
A születések számának alakulása alapvetıen meghatározza a következı évek 
óvodai, általános iskolai demográfiai jellemzıit. A születések számának 
változását 2003-tól és 2011-ig terjedı idıszak vonatkozásában, illetve az 
összes születések számának évenkénti változását az alábbi táblázat 
szemlélteti: 
 

 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 
születésszám 101 90 105 107 109 125 102 94 97 
változás  -11 +15 +2 +2 +16 -23 -8 +3 

 
A táblázatból kitőnik, hogy 2007-2008-ban magasabb volt a születésszám, ami 
magyarázza a jelenlegi magas óvodai létszámokat és helyenkénti maximális 
létszám elérését is. Az elkövetkezı években ez a tendencia sajnos nem 
folytatódik, hiszen 2009-2010-ben a születésszámok lecsökkentek, bár 2011-
ben kis emelkedés tapasztalható. 
 
2012 márciusában összesen 101 gyermek iratkozott be a város óvodáiba. Így a 
beiratkozás alapján októberben 467 gyermek óvodai ellátására van igény. Ez 
városi szinten 104 %-os kihasználtságot jelent. A gyermeklétszámok 



intézményekként megfelelnek a költségvetési tv. 8. mellékletben maghatározott 
létszámfeltételeknek. 
 
A Kiserdei Óvoda három épületének 9 csoportjában 198 óvodai férıhely van. 
Az októberi gyermeklétszám 202 fı (102 %-os kihasználtság). 
Az idei évben a Kerekerdı Tagóvodába 22 fı gyermeket írattak be, míg az 
iskolába távozók száma 7 fı. Így ebben a tagóvodában a gyermekek létszáma 
jelentısen megemelkedik a 2012/13-as tanévben.  
A nagy létszámú körzeten belüli beíratások miatt szükséges az óvoda 
csoportjának létszámbıvítése, melyet jelen elıterjesztés határozati javaslata 
tartalmaz. A megemelkedett létszámú csoportokon belül a nevelı-oktató 
tevékenység zavartalan ellátása céljából a két csoporthoz egy-egy 
óvodapedagógus és összesen 1 fı dajka szerzıdéssel történı alkalmazását 
javasoljuk, figyelembe véve a város intézményeinek optimális 
munkaerıgazdálkodását. 
 
Az Óvárosi Óvoda két épületben mőködik. A hat csoportban az októberi 
gyermeklétszám 133 fı (101 %-os kihasználtság).  
A hat csoporthoz 13 óvónı (1 független óvodavezetı), 8 dajka, 1 óvodatitkár, 
valamint 1 főtı-karbantartó szükséges, ami jelenleg a törvényi elıírásnak 
megfelelı.  
 
A Tündérkert Óvodában - a pécselyi tagóvodával együtt – az októberi létszám 
122 fı (79 fı + 43 fı) a 4 (3 + 1) csoportra. A két évvel ezelıtti 
csoportleépítéssel (a pécselyi tagóvoda csoportlétszámát csökkentettük 2-rıl 1-
re) együtt a kihasználtság 105 %-os, a törvényben elıírt átlaglétszámnak 
megfelelı. Az intézménybıl egy fı ment nyugdíjba márciusban, helyére egy 
GYES-rıl visszajött pedagógus került a státuszba. 
 
Iskolai helyzetkép  
 
A város Közoktatási Intézményfenntartó Társulás fenntartásában 1 – 8 
osztályos struktúrájú iskolájának 47 osztályában 980 fı általános iskolás, ebbıl 
három tanulócsoportban 19 fı gyógypedagógiai tanterv szerint haladó diák 
alapfokú oktatásáról gondoskodik. A környezı településekrıl 174 diák jár be, 
ebbıl 109 fı a Közoktatási Intézményfenntartó Társulás tagjainak 
településeirıl.  
A jelenlegi tanulólétszám alapján az egy osztályra jutó átlaglétszám: 21 fı. 
 
Az általános iskolások létszámának csökkenése következtében 2004 
szeptemberétıl évente 5 elsı osztály indul. 2012 szeptemberében városi 
szinten a tanulócsoportok száma 47 lesz.  
Az iskolákban a személyi feltételek biztosítottak. A szakos ellátottság az 
elvárásoknak megfelelı.  
A közoktatási törvény változásai szükségessé tették, hogy az évfolyamonként 
egy osztállyal mőködı Bem József Általános Iskola fenntartói joga közoktatási 
feladatellátás céljából kerüljön át a Balatonfüredi Református 
Egyházközséghez. A képviselı-testület 79/2012. (IV.2.) határozatában elvi 
hozzájárulását adta az átadás-átvételi tárgyalások megkezdéséhez. A 



megkötendı megállapodást jelen testületi ülés egy másik napirendi 
elıterjesztése tárgyalja.  
 
A 2012. április 3-4. iskolai beiratkozás eredményét az alábbi táblázat mutatja (a 
pótbeiratkozás idıpontja 2012. április 11.): 
 

Beiratkozott gyermekek  Iskolák 
1. évf. 2012/2013. Felmentettek 

Összesen Vidéki 

Radnóti  40 11 51 7 
Eötvös 52+3 14 69 10 
Bem 15 (14 + 1 SNI) 3 18 1 
Pécsely 7 6  13  0 
Összesen: 127 (125+2SNI) 34 151 18 
 
Az Eötvös Loránd és a Radnóti Miklós Általános Iskolában 2-2 elsıs osztály 
indul, a tanulócsoportok száma nem változik. 
Az Eötvös Loránd Általános Iskolába eredetileg 77 szülı íratta be gyermekét. A 
közoktatási törvény maximálja az indítható osztályok létszámát, így az Eötvös 
iskola körzethatárán kívül esı gyermekbıl 10 elutasításra került. Az elutasító 
határozatok ellen hárman éltek fellebbezési kérelemmel, melyrıl jelen 
elıterjesztés határozatában kell a képviselı-testületnek döntenie.   Két 
fellebbezı a lakcím módosítására hivatkozik (idıközben körzeten belülire 
módosult lakcímük), egy fellebbezı az iskola kínálta tanórai és tanórán kívüli 
lehetıségek miatt szeretné továbbra is az Eötvös iskolába íratni gyermekét. 
 
A Bem József Általános Iskola 1. évfolyamán ismét csak egy osztály indul, 
viszonylag alacsony létszámmal: 14 fı+1 fı SNI-s diák. 
 
 
Középiskolai helyzetkép - Lóczy Lajos Gimnázium és Két Tanítási Nyelv ő 
Idegenforgalmi Szakközépiskola  
 
Balatonfüred Város Önkormányzata 2011. július 1-vel vette vissza a 
középiskolát a Veszprém Megyei Önkormányzat fenntartásából. Képviselı-
testület 187/2011. (V.26.) számú határozatában döntött a Lóczy Lajos 
Gimnázium és Két Tanítási Nyelvő Idegenforgalmi Szakközépiskola és 
Kollégium esetében a kollégiumi ellátás megszüntetésérıl illetve az étkeztetési 
feladatok átadásáról. 2011. szeptember 1. naptól ezeket a feladatokat a 
Széchényi Ferenc Kertészeti Szakképzı Iskola és Kollégium látja el.  

A Lóczy Lajos Gimnázium és Két Tanítási Nyelvő Idegenforgalmi 
Szakközépiskola a 2010/2011-es tanévet 462 tanulóval zárta. Három 
párhuzamos osztályunk közül kettıben gimnáziumi, egyben két tannyelvő 
idegenforgalmi szakközépiskolai képzés folyik, összesen 14 osztályban. 

A középiskola két épületben mőködik. A fıépületben a pinceszinten is oktatnak 
az alagsori helyiségekben, de tanórák vannak a leány diákotthonban, az orvosi 
szobában, a tavalyi évben pedig a kb.12 négyzetméteres történelemszertárt 
alakítottak ki tanteremnek. A megnövekedett tanulói létszám miatt zsúfoltság van 
az épületben. A tornaterem felújítására kiírt pályázat eredményes volt, így annak 
átépítése hamarosan megkezdıdik. A munkálatok miatt az iskola tornaterme, 



több terme használhatatlan lesz, így a jövı tanév kezdetén a volt kollégiumi 
épületet is kell oktatási célra kell használni.  
 

� Beiskolázás  

A beiskolázási, jelentkezési mutatók jelzik az oktatási intézmény munkájának 
minıségét. 

 A 2012/2013-as tanévre, a csökkenı gyermeklétszám ellenére még a tavalyinál 
is nagyobb volt a túljelentkezési arány. A négy éves gimnáziumi osztályok emelt 
szintő angol nyelvi képzésére 9,33-szoros volt a túljelentkezés, ami megközelíti a 
tavalyit. Jellemzı tendencia a helybeli diákok érdeklıdésének emelkedése, 
elsısorban az angol nyelvi képzéseinkre. A német nyelvi képzések bázisiskolái a 
német nemzetiségi iskolák, a zánkai, a veszprémi, a herendi általános iskolák. E 
mellet pozitívum, hogy a két tannyelvő német és az emelt szintő német 
képzéseket nem kellett redukálni, sıt itt is túljelentkezés van: 4,73-szoros. 

� Tervek  

A 2011/2012-es tanévtıl a megnövekedett túlórák miatt két pályakezdı 
pedagógus álláshely betöltésére kapott az intézmény lehetıséget. A túlórák 
száma azonban még így is magas. A 2011/12-es tanév végén 1 fı pedagógus 
megy nyugdíjba, akinek helyét az intézményvezetı egy fiatal pályakezdıvel 
kívánja betölteni. 
 
 
Középiskolai helyzetkép – Széchényi Ferenc Kertésze ti Szakképz ı Iskola 
és Kollégium  
 
A nemzeti köznevelésrıl szóló törvény bizonytalanságai szükségessé tették az 
esetleges fenntartóváltás lehetıségét. 2011 novembere óta zajlanak a 
fenntartóváltással kapcsolatos egyeztetések, tárgyalások a Magyar Bencés 
Kongregáció Pannonhalmi Fıapátságával, melynek eredményeként az 
intézmény oktatási feladatok ellátása céljából bencés fenntartás alá kerül.  
Az iskola a továbbiakban a Szent Benedek Gimnázium és Szakképzı Iskola 
Balatonfüredi Tagintézményeként mőködik tovább.  
A középiskola az átadás-átvételi megállapodásnak megfelelıen továbbra is 
biztosítja a Lóczy Lajos Gimnázium és Két Tanítási Nyelvő Idegenforgalmi 
Szakközépiskola diákjai számára az étkeztetést és a kollégiumi elhelyezést. Az 
erre vonatkozó elıterjesztés jelen testületi ülés külön napirendjeként kerül 
elıterjsztésre. 
 
 
Tisztelt Képviselı-testület! Kérem, hogy az elıterjesztést megvitatva a 
határozati javaslatot szíveskedjék jóváhagyni! 
 
Balatonfüred, 2012. május 18. 
 
 
dr. Bóka István 
polgármester 

 



 
 

Határozati javaslatok  
 
1. ………../2012.(V.24.) számú határozat  
 
1. Balatonfüred Város Önkormányzatának Képviselı-testülete a Kiserdei Óvoda 

Kerekerdı Tagóvodája csoportjai létszámát bıvíti csoportonként 20%-kal.  
2. A megnövekedett feladatok ellátására mindegyik csoporthoz egy-egy 

határozott idejő szerzıdéssel rendelkezı óvodapedagógus és összesen egy 
fı dajka felvételét engedélyezi, melyre a fedezetet a tényleges költségek 
ismeretében a soron következı költségvetés módosításakor betervezi. A 
továbbfoglalkoztatást évente, a beiratkozások függvényében felülvizsgálja. 

 
Határid ı: 2012. július 31. 
 
Felelıs: dr. Bóka István polgármester 
          Czunamné Szabó Ágnes intézményvezetı  
 
2.………../2012.(V.24.) számú határozat (A)  
 
Balatonfüred Város Önkormányzatának Képviselı-testülete, mint a 
Balatonfüredi Közoktatási Intézményfenntartó Társulás hatáskörének 
gyakorlója, Kós Dávid  (Veszprém, 2005.04.06. an.: Pittner Andrea), Hadi 
Roland (Veszprém, 2005.03.23. a.n.: Polgár Annamária) és Szabuni Hana 
Leila  (Dubaj, 2005.10.25. a.n.: Csizmás Emıke) esetében az Eötvös Loránd 
Általános Iskola igazgatója által hozott döntést - mely szerint fent nevezett 
gyermekek jogviszony létesítésére irányuló kérelmét elutasítja – jóváhagyja . 

 
Határid ı: azonnal 
 
Felelıs:  dr. Bóka István polgármester 
       Diószeghy Leopoldina igazgató 
 
………../2012.(V.24.) számú határozat (B)  
 
Balatonfüred Város Önkormányzatának Képviselı-testülete, mint a 
Balatonfüredi Közoktatási Intézményfenntartó Társulás hatáskörének 
gyakorlója, Kós Dávid  (Veszprém, 2005.04.06.,an.: Pittner Andrea), Hadi 
Roland (Veszprém, 2005.03.23. a.n.: Polgár Annamária) és Szabuni Hana 
Leila  (Dubaj, 2005.10.25. a.n.: Csizmás Emıke) estében az Eötvös Loránd 
Általános Iskola igazgatója által hozott döntést - mely szerint fent nevezett 
gyermekek jogviszony létesítésére irányuló kérelmét elutasítja  – 
megváltoztatja, és a felvételüket biztosítja. 

Határid ı: azonnal 
 
Felelıs:  dr. Bóka István polgármester 
       Diószeghy Leopoldina igazgató 


